
ź Nu amplasaţi radiatoarele electrice lângă perdele sau mobilier şi nu le utilizaţi 
pentru uscarea rufelor, deoarece acestea pot lua foc foarte uşor.

ź  Poziţionaţi întotdeauna aparatele de încălzire cu spatele la perete şi cu 
suprafaţa de radiere a căldurii către cameră. Dacă este posibil, fixaţi-le de 
perete pentru a nu se răsturna.

ź Atenţie la distanţa la care amplasaţi radiatorul faţă de pat. Opriţi aparatele de 
încălzit dacă nu sunteţi în cameră sau dacă vă culcaţi.

ź Nu alimentaţi mai mulţi consumatori electrici (radiatoare, plite electrice, boilere, 
calorifere, aeroterme) din acelaşi prelungitor (sau din aceeaşi priză) simultan. 
Conductorii se încălzesc (mai ales în zona contactelor priză-ştecher) şi izolaţia se 
topeşte, producând scurtcircuitul electric.

ź  Nu lăsaţi aparatele electrice sub tensiune când nu le folosiţi. Pot fi oricând surse 
generatoare de incendiu. Când părăsiţi apartamentul pentru o perioadă mai lungă 
(concedii de odihnă, vacanţe), scoateţi din priză ştecherele tuturor aparatelor electrice.

ź  Nu amplasaţi conductorii electrici aflaţi sub tensiune sub covoare, mochete sau preşuri. 
Un scurtcircuit al conductorilor electrici poate provoca aprinderea izolaţiei şi implicit a 
produselor aflate deasupra.

ź  Nu utilizaţi aparate electrice care au conductorii de alimentare uzaţi, deterioraţi sau 
care nu mai au ştecher. Firele introduse direct în priză, pe lângă pericolul electrocutării, 
nu asigură un contact bun şi provoacă încălzirea excesivă a conductorilor electrici.

ź  Nu vărsaţi lichide pe pătura electrică, iar dacă totuşi s-a udat, nu o folosiţi. Nu încercaţi 
să o uscaţi punând-o în funcţiune.

ź Nu aşezaţi ghivecele sau vazele cu flori pe frigider! Apa vărsată poate produce 
scurtcircuit electric, favorizând astfel apariţia unui incendiu.

ź  Utilizarea vaselor şi tacâmurilor metalice în cuptoarele cu microunde nu este permisă 
deoarece, în cazul în care cantitatea de mâncare nu este suficientă pentru a absorbi 
energia microundelor, cuptorul poate fi avariat ca urmare a producerii unui arcelectric 
între acestea şi pereţii interiori sau uşă.

ź  Dacă trebuie să întrerupeţi folosirea fierului de călcat pentru o perioadă de timp (când 
părăsiţi camera sau când vorbiţila telefon), respectați următoarele:
źscoateţi din priză aparatul;
źnu-l lăsaţi în contact direct sau în apropierea   hainelor sau   a   altor materiale 
combustibile;
źaşezaţi-l în poziţie verticală sau pe un suport special.

ź   Respectaţi instrucţiunile de utilizare furnizate de către producătorul fierului de călcat!

GHID DE PREVENIRE A INCENDIILOR LA apartamente

dispozitivele 
si aparatele electrice



Pentru a preveni producerea unui incendiu în bucătăria din apartamentul 
dumneavoastră trebuie să respectaţi câteva reguli simple:
ź Aprinderea aragazului se realizează pe sistemul „gaz-pe-flacără", adică se 

aprinde întâi chibritul, apoi se deschide butonul aragazului.
ź Nu lăsaţi mâncarea pe foc nesupravegheată. Luaţi-o de la încălzit dacă 
trebuie neapărat să părăsiţi bucătăria pentru o perioadă mai îndelungată;

ź După ce aţi terminat de gătit  opriți  din funcţionare cuptorul şi aragazul.
ź Nu lăsaţi copiii singuri niciodată în bucătărie. Păstraţi chibriturile şi brichetele acolo 

unde copiii nu pot ajunge şi amplasaţi un dispozitiv de siguranţă la uşa de la cuptor.
ź Atunci când gătiţi, evitaţi să purtaţi haine sintetice largi (de exemplu halate), deoarece 

acestea pot lua foc foarte uşor.
ź Aşezaţi cratiţa cu mâner astfel încât să nu cadă de pe aragaz sau să se răstoarne 

peste o flacără deschisă.
ź Curăţaţi şi îndepărtaţi depunerile de grăsime şi resturi de mîncare de pe aragazurile, 

plitele, prăjitoarele de pâine şi grătarele din bucătărie, deoarece acestea pot lua foc 
uşor.

ź Dacă pregătiţi mâncarea la friteuză în mod regulat, vă sfătuim să vă procuraţi una 
electrică. Aceasta are termostat reglat pentru a se încălzi până la temperatura 
necesară şi este mai sigură.

ź Aveţi grijă ca alimentele să fie scurse de apă înainte de a le introduce în ulei încins 
pentru a preveni împroşcarea cu ulei şi arsurile.

ź Dacă nu aveţi o friteuză electrică şi utilizaţi totuşi una obişnuită sau o tigaie, atunci aveţi 
grijă să nu o umpleţi cu ulei mai mult de 2/3 din capacitate.

ź Dacă uleiul încins începe să scoată fum, atunci trebuie oprit focul şi lăsat să se 
răcească.

CUM SE PROCEDEAZĂ DACĂ IA FOC CONŢINUTUL DINTR-O TIGAIE:
ź Opriţi alimentarea cu gaz/energie electrică a aragazului/maşinii de gătit pe care este 

tigaia (dacă puteţi să o faceţi în siguranţă) şi lăsaţi-o să se răcească.
ź Nu aruncaţi tigaia pe jos sau pe mobilierul de bucătărie şi nu turnaţi apă peste ea!
ź Stingeţi tigăile care sunt în flăcări acoperindu-le cu un capac sau punând un prosop ud 

peste acestea.
ź Limitarea aportului de oxigen necesar arderii duce la stingerea focului. Dacă nu reuşiţi 

să stingeţi incendiul, iar acesta se extinde, evacuaţi toate persoanele din apartament, 
anunțați vecinii şi sunaţi imediat la numărul de telefon 112 pentru intervenţia serviciilor 
de urgență.

     Video pe youtube

ÎN BUCĂTĂRIE ESTE INTERZIS:
ź să depozitaţi lichide combustibile sau uşor inflamabile;
ź să păstraţi alte butelii cu gaze lichefiate în afara celei care alimentează aragazul 

(maşina de gătit);
ź să utilizați la aparatele electrice de gătit cordoane de alimentare cu izolaţia străpunsă, 

improvizate sau cu ştechere defecte;
ź să lăsaţi maşinile de gătit în funcţiune nesupravegheate;
ź să lăsaţi cârpe, prosoape sau haine în apropierea maşinilor de gătit;
ź să turnaţi apă peste uleiul care a luat foc;
ź să folosiţi apă pentru stingerea flăcărilor unui incendiu izbucnit la aparatele electrice 

deoarece există riscul să vă electrocutaţi. Dacă nu dispuneţi de un stingător cu pulbere 
atunci, după deconectarea aparatului de la reţeaua de alimentare cu energie electrică, 
utilizaţi un prosop ud sau o haină pentru înăbuşirea flăcării.

bucataria

http://www.youtube.com/watch?v=IzI6BH9BqSw&feature=related


Reguli ce trebuie respectate dacă dețineți  o centrală termică de apartament:
ź Utilizaţi doar centrale termice certificate conform legii;
ź Montajul centralei trebuie  efectuat  numai de către firme autorizate;
ź Solicitaţi verificarea tehnică periodică; această operaţiune se efectuează numai 

de către firme autorizate;
ź Dacă apare o defecţiune la centrala termică, urmaţi întocmai paşii indicaţi în 

manualul de utilizare. Nu încercaţi să o reparaţi dumneavoastră, apelați la firme  
autorizate. 

centrala termica 

FUMATUL
ź Utilizaţi întotdeauna scrumiere grele, care să nu se răstoarne uşor şi care să fie 

confecţionate din materiale care nu iau foc;
ź Scrumierele se amplasează astfel încât să nu fie posibilă aprinderea 

materialelor combustibile din apropiere, cum ar fi draperii, perdele, jaluzele;
ź Nu depuneţi în scrumiere deşeuri de materiale combustibile, de exemplu, 

hârtie, carton, textile, şi nu goliţi scrumierele în coşurile de hârtie sau în alte 
locuri în care există materiale combustibile, deoarece acestea se pot aprinde şi 

provoca un incendiu;
ź   Stingeţi ţigara numai în scrumieră şi nu aruncaţi la întâmplare resturile de ţigări sau 

chibrituri aprinse;
ź    Nu fumaţi niciodată în pat şi aveţi grijă, în mod special, atunci când sunteţi obosiţi, când 

luaţi somnifere sau când aţi consumat alcool, deoarece există riscul să adormiţi cu 
ţigara aprinsă şi să provocaţi un incendiu.

inainte de culcare
Probabilitatea de deces în timpul unui incendiu izbucnit în timpul nopţii este de 
trei ori mai mare decât în timpul zilei, de aceea trebuie să vă luaţi o serie de 
măsuri de prevenire
źOpriţi şi scoateţi din priză toate aparatele electrocasnice pe care nu le mai 

folosiţi (lăsaţi în priză doar aparatele care sunt destinate pentru a fi tot timpul 
în priză - de exemplu frigidere, radio cu ceas, DVD player, video recorder şi 

alte aparate care au menţionat acest lucru în cartea tehnică).
ź   Verificaţi dacă este oprit aragazul şi nu-l utilizaţi pentru a încălzi apartamentul pe timpul 

nopţii. Funcţionarea nesupravegheată a acestuia precum şi a altor dispozitive de 
încălzire cu gaze noaptea, conduce la consumarea oxigenului din apartament, 
provocând  decesul prin asfixiere. Totodată lipsa oxigenului duce la stingerea flăcării, 
la inundarea apartamentului cu gaz şi implicit la explozie dacă se aprinde un bec sau o 
ţigară, dacă se produce o scânteie electrică la sonerie, întreruptor, frigider etc.

źPăstraţi chibriturile, brichetele şi alte surse de foc în locuri în care copii nu au 
acces.
źInlăturaţi orice curiozitate a copiilor în legătură cu focul, explicându-le cu 
răbdare pericolul pe care acesta îl reprezintă pentru viaţa lor.
źNu lăsaţi copiii singuri în casă cu sobe, plite, radiatoare şi/sau aparate electrice 
aflate în funcţiune.

źExemplul celor mari cu privire la folosirea focului în prezenţa copiilor contează mult 
în educarea lor.
źOdată cu creşterea, copii trebuie învăţaţi cum să utilizeze sursele de foc şi cum să se 
comporte în situaţii de pericol

JOCUL COPIILOR CU FOCUL
źPăstraţi chibriturile, brichetele şi alte surse de foc în locuri în care copii nu au 
acces.

źInlăturaţi orice curiozitate a copiilor în legătură cu focul, explicându-le cu 
răbdare pericolul pe care acesta îl reprezintă pentru viaţa lor.

ź  Nu lăsaţi copiii singuri în casă cu aragazul şi/sau aparate electrice aflate în 
funcţiune.

ź  Exemplul celor mari cu privire la folosirea focului în prezenţa copiilor contează mult 
în educarea lor.

ź   Odată cu creşterea, copii trebuie învăţaţi cum să utilizeze sursele de foc şi cum să se 
comporte în situaţii de pericol.

JOCUL COPIILOR CU FOCUL
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